

从72元到200元,审车价格悬殊

有的车主舍近求远跑乡下审车



YMG全媒体记者 孙长波

为了春节顺心顺意,车辆审验期在1-3月份的许多车主将审车作为在春节前完成的任务。为了抓住节前的这波行情,许多机动车检测站在线上 and 线下推出促销活动,价格战烽烟四起。据了解,目前,烟台审车价格高低不一,高的200元,低的72元。有的车主舍近求远,跑到乡下去审车。

审车价格高低不一

驾龄超10年的司机们依稀记得前些年审车难、上线难的场景。长长的待检车辆队伍弯弯绕绕了好几个圈,很多时候一天审不完,第二天早早起床到检测线排队。如果车辆有问题则不断重复修车、上线、再修车、再上线的轨迹。

如今,在芝罘区、莱山区等区市,三五公里至少有一家

机动车检测站,随到随检。即使偶有排队,时间也不长。

根据烟台交警发布的机动车安全技术检验机构排名,全市有120家左右,其中尤以芝罘区、莱山区、福山区居多。

车辆检测站多了,竞争更加激烈,价格战成为各家抢占市场的主要手段。临近年底,前段时间稳定的价格又出现了波澜。记者在采访中了解

到,目前,芝罘区、莱山区审车价格为普通轿车150-200元,四驱车多加10元。“三四年前,审一次车350元,去年好像涨过一次,也得300多元。”一车主说。由于价格战重燃,最近这几天,有的检测站审车价格头一天199元、第二天148元。

相比烟台市区,其他区市尤其是乡镇的机动车检测

站审车更便宜。莱山区居民曲某告诉记者,桃村一机动车检测站审车价格一直比市区低很多,现在降到了80元,而莱阳一机动车检测站的审车价格更低:72元。“我家距桃村30公里,来回两个多小时,审车40分钟左右。我开车去桃村审车,得用一上午时间,但能省100元,值当跑一趟。”曲某说。

一天检测近40辆车才“及格”

据了解,烟台审车价格战已经不是第一遭。为何价格战此起彼伏?

记者采访了曾经经营过机动车检测站的张明(化名)。

张明说,机动车检测市场供过于求,检测站比前几年多得多,以前市区也不过10家左右,其他区市两三家,现在全市有100多家,供给翻了几番;需求则不断下降。按照现行政策,新车6年免上线检测,6-10年两年一检,10年以上车

型一年一检。“这几年买新能源汽车的多,新能源车不用做尾气检验。以前老旧车辆多,现在一辆车开十年八年,10万公里左右就换车了,审车的次数就更少了。”张明说。

对于价格战,车主们自然喜闻乐见。而对于检测站来说,审车价格100多元不赚钱。“在市区,中等规模的检测站房租一年70万元左右,工作人员工资1个月4万元左右,还有环保检测线使

用的标准气体、过滤器等耗材费用,一年至少在120万元以上。这还不包括检测站投入的设备、厂房建设、联网等费用。我们估算过,一天得收入9000元左右才能正常运营。按照240元的审车价格计算,一天得检测将近40辆车。而实际情况是一天往往审一二十辆车,有时甚至是个位数。”张明说,“我们没办法降到和桃村一样的价格,因为他们房租低甚至没有!”

开展配套服务增加运营收入

审车价格战激烈,机动车检测站为什么还继续运营呢?

“小车检测亏损,大客车、大货车检测盈利,大车的盈利背着了小车的亏损。如果检测站只有小车检测线的话,那更难经营了。”张明说。

记者在采访中了解到,

2015年起,机动车检测价格面向市场开放,政府不再干预制定价格。市场经济的实质是市场对资源配置起基础性作用,并通过价格、竞争等杠杆,实现企业的优胜劣汰和资源的优化配置。

机动车检测站虽喊亏损,

但是连续两年来,烟台市机动车检测站一直维持在120家左右,并没有看出数量减少。

“一方面,没有新的资金再进入机动车检测市场,所以检测站数量不见增多,有的检测站虽然还有但不开展业务;另一方面,现有的检测站不少

已换了老板,毕竟设备投入了,不能说关就关,要找到下家,把检测站折价变现才能离场。”张明说。

据了解,目前,一些机动车检测站与二手车商、保险公司进行合作,开展多方面配套服务增加运营收入。

平安春运 交警同行

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 姜丞锋 摄影报道)26日,开发区交警大队在辖区彩云城南广场开展以“平安春运 交警同行”为主题的宣传活动。

在活动现场,宣传民警结合“一盔一带”“拒绝酒醉驾”等重点工作内容,通过发放宣传材料、“福”字挂历等向过往群众讲解酒驾醉驾、超员超载、疲劳驾驶等交通违法行为的危害性,提醒群众自觉遵守交通法规,安全文明出行。

此次活动共发放交通安全宣传资料1000余份,解答群众咨询60余人次,进一步营造了“平安春运 交警同行”的浓厚宣传氛围。



污水外溢出行难?

社区:天冷导致污水管堵塞,已修好

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,栖霞市民拨打12345政务服务便民热线,反映小区周围露天垃圾较多、下水管道堵塞等问题。1月24日下午,记者与12345热线督办员到现场进行调查。

栖霞市庄园街道金春四巷小区居民反映,小区3号楼西头有一堆建筑垃圾,要求尽快清理。

记者在现场看到,居民楼周围环境较为整洁,未见明显垃圾。据庄园街道办事处工作人员介绍,金春四巷3号楼去年进行了老旧小区改造,施工方铺设完路面混凝土后,没有遗留任何建筑垃圾和生活垃圾。接到投诉后,工作人员到现场进行了查看,确认市民反映的建筑垃圾是其他居民堆积在楼东的石子和沙子,已于近期清走。

栖霞市庄园街道北官巷小区居民反映,17号楼污水管漏了,满路都是水,影响正常出行。

居民反映的污水管位于17号楼1楼北侧,因路面结冰,无法看清污水是否外溢。督办员现场查看了管道井,确认管道无漏点。据社区工作人员介绍,1月初接到市民投诉后,他们立即到现场查看。该楼外置污水管未做保温,加上近期天气寒冷,导致管道结冰堵塞。经社区协调,目前,管道已修好,漏水问题已解决。

企业女职工退休有哪些条件? 缴费不足怎么办?

日前,针对市民关注的企业女性参保人员退休条件、缴费不足15年能不能领养老金的问题,烟台市人社局养老科进行了解答。

企业女性参保人员退休条件

基本条件。原工人身份的企业女职工和女性灵活就业参保人员,在达到累计缴费年限(含视同缴费年限,下同)满15年的条件下,同时按照企业职工缴费比例、标准累计缴费满10年的,退休年龄按50周岁执行;不满10年的,退休年龄按55周岁执行。原干部身份的企业女职工,累计缴费年限满15年,退休年龄按55周岁执行。

身份与岗位结合条件。原工人身份的

企业女职工,退休前在管理岗位连续工作满10年的,经本人申请、单位申报、人社部门审批,退休年龄可按55周岁执行;在管理岗位连续工作不满10年的,退休年龄仍按50周岁执行;曾经在管理岗位工作,退休后又回到工人岗位工作的,退休年龄仍按50周岁执行。原干部身份的企业女职工,达到累计缴费满15年且企业缴费满10年的前提下,50周岁时在工人岗位连续工作满5年的,经本人申请、单位申报、人社部门审批,退休年龄可按50周岁执行;50周岁时在工人岗位连续工作不满5年的,退休年龄仍按55周岁执行,但如55周岁前在工人岗位连续满5年的,经本人申请、单位申报、人社部门审批,可按其满5年时的实际年龄退休。

身份及岗位认定条件。关于职工身份,仍按国家和省有关政策规定,一般将大中专毕业生作为干部身份管理,也可根据职工毕业分配或就业招工形式进行判定。关于岗位划分,因参保企业的人员规模、经营方式、用工形式等情况各不相同,一般由企业自行划分,并通过职工大会或职工代表大会等组织程序研究同意,向参保地人社部门备案后确定,也可参照上级公司确定的岗位备案执行。

缴费不足15年怎么办?

累计缴费满15年,可以按照规定的退休年龄退休。如果到退休年龄缴费不足15年,如何能领到养老金?

对于《中华人民共和国社会保险法》实

施前(即2011年6月30日前)参保的人员,在达到法定退休年龄时累计缴费不足15年,可继续缴费至满15年,按照满15年的实际年龄办理退休;如果继续缴费满5年后仍不满15年的,可以一次性缴费至满15年,按照实际年龄办理退休。

对于《中华人民共和国社会保险法》实施后(2011年7月1日后)参保的人员,在达到法定退休年龄时累计缴费不足15年,需要继续缴费至满15年,按照满15年的实际年龄办理退休,不允许一次性补缴。

张孙小媛 逢玮 王皓亮

社保基金 护佑民生